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Výmluvy českých řidičů na to, že jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku řídila osoba
blízká, možná neskončí. Senátoři totiž vrátili novelu zákona o silničním provozu, která dává
povinnost zaplatit pokutu majiteli vozidla a nikoliv jeho řidiči, poslancům s pozměňovacími návrhy.

 
Vláda

20. července 2011

Rozpočtový deficit má být 105 miliard korun, vláda odmítla 19procentní DPH
Nečasova vláda ve středu odmítla plán ministra financí na sjednocení DPH už v příštím roce na 19
procentech, proti se postavily Věci veřejné. Schválené výdajové rámce státního rozpočtu počítají s
tím, že jeho deficit bude 105 miliard korun a DPH bude jednotně na 17,5 procenta od roku 2013.

Vláda odsouhlasila přísnější pravidla pro ochranu ovzduší
Stanovení emisních limitů a technických požadavků na provoz zdrojů znečišťování ovzduší či snížení
nadbytečné administrativní zátěže přináší návrh zákona o ochraně ovzduší. Předlohu ve středu podle
důvěryhodného zdroje agentury Mediafax schválil kabinet Petra Nečase (ODS).

Vláda kývla na změny v oblasti rekvalifikací, věková hranice pro kurzy bude nově 16 let
Posunutí věkové hranice pro rekvalifikační kurzy z 18 na 16 let, možnost pro podnikatele získat své
autorizované zástupce, úpravy v terminologii a další technické změny obsahuje novela o ověřování a
uznávání výsledků dalšího vzdělávání. Vláda ji podle zdroje agentury Mediafax schválila ve středu.

Nečasův kabinet schválil snížení poplatků za zkoušky u lékařských pracovníků
Snížení úhrad za atestační zkoušky, za závěrečné zkoušky certifikovaných kurzů a za zkoušky k
vydání osvědčení obsahuje nařízení, které ve středu podle zdroje Mediafaxu potvrdila vláda. Materiál
je součástí reformy zdravotnictví v oblasti vzdělávání lékařů i nelékařských zdravotnických
pracovníků.

Kabinet odsouhlasil novelu nemocenského pojištění, rozšiřuje okruh pojištěnců
Vláda ve středu schválila sjednocení povinnosti a práv zaměstnanců s osobami samostatně výdělečně
činnými při platbách nemocenského pojištění, uvedl zdroj agentury Mediafax. Umožňuje to novela
zákona o nemocenském pojištění, stávající úprava stavěla osoby samostatně výdělečně činné do
nerovné role.

Za nelegální práci cizinců bude nově pokuta až pět milionů korun, schválila vláda
Podnikatelům zaměstnávajícím cizince bez povolení k pobytu má hrozit pokuta až pět milionů korun.
Úpravu v novele zákona o zaměstnanosti, který převádí do českého právního řádu evropskou
směrnici, ve středu podle zdroje agentury Mediafax schválila vláda Petra Nečase (ODS).

Vláda rozhodla o přesunu 15 tisíc hektarů pozemků do státních rezerv
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu přijal návrh ministerstva zemědělství, na základě kterého
skončí bezmála 50 tisíc pozemků o celkové výměře 15 400 hektarů ve státních rezervách, uvedl
důvěryhodný zdroj Mediafaxu. Fond má sloužit pro uskutečňování rozvojových programů státu
schválených vládou.



Vláda schválila koncepci památkové péče na dalších pět let
Nečasův kabinet odsouhlasil pětiletý výhled pro památkovou péči, uvedl ve středu pro Mediafax
důvěryhodný zdroj. Ministerstvo kultury chce kvůli lepší budoucnosti památkového fondu úzkou
spolupráci veřejné správy s dobrovolníky, nestátními neziskovými organizacemi nebo zájmovými
sdruženími.

Vláda odsouhlasila vyhodnocení loňského plánu energetických úspor
Vyhodnocení Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů pro rok
2010 ve středu vláda odsouhlasila. Kabinet se seznámil i s analýzou spotřeby energie v budovách
vládních institucí, potvrdil Mediafaxu zdroj obeznámený s jednáním ministrů.

Vláda dala zelenou návrhu koaličních poslanců na úpravu pozemkových restitucí
Nespravedlnost při aplikaci takzvané restituční tečky u pozemků, které lidé získali od osob blízkých,
má odstranit novela poslanců Michala Doktora (ODS), Pavola Lukšy (TOP 09) a Karolíny Peake (VV).
Nečasův kabinet ve středu podle důvěryhodného zdroje Mediafaxu jejich záměr odsouhlasil.

Vláda vzala na vědomí analýzu financování politických stran a hnutí, zmiňuje nedostatky
Netransparentní financování, lepší kontrola a chybějící rejstřík sankcí tvoří výčet nedostatků
současné právní úpravy o hospodaření politických stran a hnutí. Analýzu ministerstva vnitra, která je
zmiňuje, vzali ministři podle zdroje agentury Mediafax ve středu místo schválení pouze na vědomí.

Vláda se seznámila s projekty zacílenými na snižování administrativní zátěže občanů
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil zprávu o realizaci projektů s dopadem na snižování
administrativní zátěže občanů, potvrdil zdroj agentury Mediafax. Dokument dává ucelený přehled o
aktivitách směřujících k odstranění byrokratické zátěže, se kterou se Češi každodenně potýkají.

Dva noví ministři Věcí veřejných se stali členy Bezpečnostní rady státu, schválila vláda
Novými členy Bezpečnostní rady státu (BRS) se po středečním souhlasu vlády stali vicepremiérka a
předsedkyně Legislativní rady vlády Karolína Peake a ministr dopravy Pavel Dobeš (oba VV), potvrdil
zdroj Mediafaxu. Změna je reakcí na úpravu personálního složení vlády k 1. červenci.

Starostové se možná budou volit přímo, Nečasův kabinet iniciuje změnu ústavy
Lidé by možná už za tři roky mohli volit starosty ve svých obcích přímo. Vláda ve středu podle
informací agentury Mediafax schválila analýzu ministerstva vnitra, která shrnuje kroky nutné k
zavedení přímé volby starostů v roce 2014, a zadala vypracování věcného záměru nezbytných změn
ústavy.

Vláda vyměnila místopředsedu skupiny pro televizní digitalizaci
Bývalý náměstek ministra vnitra pro informatiku Jaroslav Chýlek na středečním jednání kabinetu
skončil ve funkci 1. místopředsedy Národní koordinační skupiny pro digitální vysílání v ČR (NKS). Na
jeho místo přišel náměstek pro strategie a programové řízení Pavel Kryštof, uvedl zdroj Mediafaxu.

Nečasův kabinet odsunul východiska koncepce surovinové a energetické bezpečnosti
Klíčová úloha domácích surovinových zdrojů a důsledná teritoriální diverzifikace surovin a energií
dovážených z ciziny, to jsou základní obrysy koncepce surovinové a energetické bezpečnosti.
Východiska dokumentu s ambicí platnosti 20 let vláda ve středu podle zdroje Mediafaxu vyřadila z
programu.

Reforma veřejné správy probíhá nekoordinovaně, vzala vláda na vědomí názor rezortu
vnitra
Jednotlivé rezorty by neměly měnit svoji agendu nekoordinovaně a komplikovat tak už dost složitý
systém. V základním rámci pro koncepci dokončení veřejné správy, který ve středu podle



důvěryhodného zdroje Mediafaxu vzala na vědomí vláda, před tím varuje ministerstvo vnitra.

Vláda odsouhlasila navýšení rozpočtu ministerstva vnitra na vydávání dokladů
Navýšení letošního rozpočtu o 47 milionů korun pro ministerstvo vnitra potvrdil na svém středečním
zasedání Nečasův kabinet, uvedl důvěryhodný zdroj Mediafax. Rezort vnitra by bez přídavku neměl
dost finančních prostředků, aby zabezpečil výrobu a vydávání osobních a cestovních dokladů.

Nečasův kabinet odložil možnost vzniku elektronického registru přestupků na září
Projednávání analýzy vzniku elektronického registru přestupků vláda přerušila do září, potvrdil ve
středu zdroj Mediafaxu. Nový registr připravovaný ministerstvem vnitra by měl zajistit efektivnější
projednávání a vymáhání sankcí za přestupky a zároveň zpřísnit odpovědnost za přestupkovou
recidivu.

Vláda se seznámila se stavem lidských práv za minulý rok
Zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková ve středu seznámila kabinet Petra Nečase (ODS)
se stavem lidských práv za minulý rok, potvrdil zdroj agentury Mediafax. Podle výročního dokumentu
se situaci v této oblasti za loňský rok zlepšila – i díky zákazu Dělnické strany.

Ministr vnitra dostal úkol připravit návrh na pozastavení činnosti KSČM
Vláda Petra Nečase (ODS) ve středu uložila Janu Kubicemu (nestr.), aby ministerstvo vnitra
připravilo návrh na pozastavení KSČM. Kabinet to udělal přesto, že podle analýzy rezortu vnitra by
tento návrh u soudu neuspěl a činnost KSČM nevybočuje z českého právního řádu.ˇ

Vláda jmenovala šéfkou ERÚ Alenu Vitáskovou
Předsedkyní Energetického regulačního úřadu (ERÚ) se stala Alena Vitásková. O jejím jmenování
rozhodla vláda na svém středečním jednání, informoval mluvčí ministerstva průmyslu a obchodu
Pavel Vlček.

21. července 2011

Vláda plánuje vytvořit centrum kybernetické ochrany Česka
Kabinet Petra Nečase (ODS) plánuje zřídit specializované pracoviště pro hrozbu kybernetických
útoků. Vyplývá to z dokumentu Strategie pro oblast kybernetické bezpečnosti České republiky na
období 2011 – 2015, kteří ministři odsouhlasili na svém středečním zasedání.

Senát

20. července 2011

Senátem prošel zákon o jednacím řádu sněmovny
Novela zákona o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, která zavádí elektronizaci sněmovních tisků,
prošla ve středu Senátem. Opatření má za cíl šetřit veřejné finance a předkladatelé odhadují úspory
alespoň dvou milionů korun za jedno volební období.

Senátoři schválili zákon o protikomunistickém odboji
Zákon o protikomunistickém odboji, který počítá až se stotisícovým odškodněním pro účastníky
odboje, schválili ve středu na své 10. schůzi senátoři. Zákonem navíc získají přeživší odbojáři
postavení válečných veteránů.

Senát vrátil poslancům návrh na prodloužení lhůty pro popření otcovství
Senátoři ve středu vrátili prodloužení šestiměsíční lhůty na popření otcovství k projednání zpátky
poslancům. Novela zákona o rodině počítá s tím, že by otec mohl biologické otcovství zpochybnit až



do tří let věku dítěte.

ČEZ zaplatí od příštího roku nové poplatky v řádech desítek milionů korun
Až o desítky milionů korun si přilepší Státní úřad pro jadernou bezpečnost (SÚJB). ČEZ a další
provozovatelé jaderných zařízení v Česku totiž budou od roku 2012 platit nové poplatky, počítá s tím
novela atomového zákona, kterou ve středu přijali senátoři.

Ještě před zbudováním jaderného úložiště dostanou obce příspěvek od státu
Obce, v jejichž blízkosti v budoucnu vznikne úložiště jaderného odpadu, budou moci od státu
dostávat kompenzace ještě předtím, než stavba vznikne. Novelu atomového zákona, která to
umožňuje, schválila ve středu horní parlamentní komora.

Snazší domácí porážky skotu neprošly horní komorou
Proti veterinárnímu zákonu se postavili ve středu na své červencové schůzi senátoři. Novela, která
umožňuje lidem vlastní porážky, se tak vrací do Poslanecké sněmovny.

Falšování vína bude v ČR těžší
Ochrana vín před jejich falšováním se zvýší. Počítá s tím novela zákona o vinohradnictví a vinařství
schválená ve středu Senátem. Předloha zavádí povinnost umístit na etiketu jakostního vína evidenční
číslo jakosti.

21. července 2011

Horní komora vydala senátora ČSSD Lajtocha k trestnímu stíhání
Senát ve čtvrtek svým hlasováním zbavil imunity primátora Přerova a senátora Jiřího Lajtocha
(ČSSD) a vydal ho k trestnímu stíhání. Lajtoch se měl dopustit protizákonného jednání v souvislosti s
údajným předražením stavby domova důchodců a zimního stadionu v Přerově.

Senát hlasy ČSSD odmítl zavedení standardu a nadstandardu ve zdravotnictví
Senát hlasy ČSSD zamítl první část vládní zdravotnické reformy, která zvyšuje poplatek za den
hospitalizace v nemocnicích ze 60 na 100 korun, zavádí pojem standard a nadstandard do českého
zdravotnictví a vyřazuje léky do 50 korun z úhrad. Předloha se tak vrací zpět do Poslanecké
sněmovny.

Mladí delikventi už patrně neuniknou ochranné léčbě
Také dětem budou moci soudy nařídit ochrannou léčbu, pokud se dopustí závažného trestného činu
ještě před dovršením věku 15 let. Vyplývá to z novely zákona o soudnictví ve věcech mládeže, kterou
sice ve čtvrtek horní parlamentní komora vrátila poslancům, ale pouze s upřesňující úpravou.

Podnikatelé budou mít snazší cestu k utajovaným informacím
Podnikatelé budou mít přístup k utajovaným informacím pouze na základě vlastního prohlášení, že
jsou schopni zabezpečit ochranu těchto dat. Senátoři totiž ve čtvrtek schválili novelu, která takový
postup zavádí.

Senátem prošlo rozšíření sítě CzechPointů, výpisy budou poskytovat také banky
Síť kontaktních míst, takzvaných CzechPointů, se rozšíří i na bankovní instituce. Počítá s tím novela
o informačních systémech veřejné správy, která prošla ve čtvrtek Senátem.

22. července 2011

Senát odmítl zrušit výmluvy na osobu blízkou
Výmluvy českých řidičů na to, že jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku řídila osoba
blízká, možná neskončí. Senátoři totiž v pátek vrátili novelu zákona o silničním provozu, která dává



povinnost zaplatit pokutu majiteli vozidla a nikoliv jeho řidiči, poslancům s pozměňovacími návrhy.

Senát vrátil loterijní zákon sněmovně
Obce si budou muset ještě počkat, než dostanou možnost regulovat hazard nebo provozování
hazardních her dokonce zakázat. Senát totiž v pátek vrátil vládní novelu zákona o loteriích
Poslanecké sněmovně s pozměňovacím návrhem opravujícím některé technické chyby, které
předloha obsahovala.

Senátoři schválili novelu o námořní plavbě, kterou si žádá EU
Novelu zákona o námořní plavbě, jejíž schválení si žádá Evropská unie, schválil v pátek Senát v
rámci své 10. schůze. Soubor nových unijních směrnic si klade za cíl zejména zvýšit bezpečnost
námořní dopravy.

Pozn.:

Evropská komise chce lidem zpřístupnit otevření bankovního účtu kdekoli v EU
18. července 2011 - Evropská komise (EK) chce, aby bylo možné otevřít si kdekoliv v Evropské unii
základní a cenově dostupný bankovní účet. Informovala o tom v pondělí agentura Reuters.

Českým bankám budou od roku 2013 hrozit pokuty ve výši desetiny obratu
21. července 2011 - Nedodání údajů požadovaných Českou národní bankou (ČNB) nebo
nerespektování požadavků na odstranění chyb může připravit banky v Česku až o desetinu jejich
obratu. Novinka je součástí evropské směrnice, kterou zástupci Evropské komise představili ve
čtvrtek v Praze.

Špičky justice jednají v Židlochovicích u Brna s ministrem spravedlnosti o zřízení
soudcovské rady
21. července 2011 - Téma soudcovské samosprávy je předmětem čtvrteční schůzky špiček české
justice s ministrem spravedlnosti Jiřím Pospíšilem (ODS). Agentuře Mediafax to řekl mluvčí
Nejvyššího soudu Petr Knötig s tím, že obě strany se sjely k jednání o budoucí podobě systému řízení
soudnictví do Židlochovic u Brna.

Zdroj: Mediafax.cz
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